



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

28 мая 2021 г.

№ АД-4/251

Генеральному прокурору
Российской Федерации
И. В. Краснову
125993, г. Москва, ул. Большая
Дмитровка, 15а

Уважаемый Игорь Викторович!

Ко мне как депутату Государственной Думы Федерального Собрания обращаются жители Приморского края по вопросу перевалки угля на территории причалов в районе мыса Эгершельд в г. Владивостоке.

Как сообщают обратившиеся, ПАО «ВМТП» с каждым годом наращивает объемы переваленного угля, при этом перевалка осуществляется открытым способом, что приводит к масштабным загрязнениям черной пылью, распространяемой на морскую акваторию, социальные объекты и учреждения. Граждане присылают видео, на которых в нарушение требований законодательства об охране окружающей среды проводится перевалка угля и металла не на специализированных площадках, водометные пушки работают не в регулярном режиме, шумоизолирующие заборы не защищают об огромных объемов угля и металлической крошки.

Обращаю Ваше внимание, что ситуация с открытой перевалкой угля на морских терминалах в Приморском и Хабаровском краях достигла пугающих масштабов загрязнения и серьезно угрожает здоровью населения. В связи с этим некоторые стивидорные компании, работающие на территории крупных городов, отказались от открытого способа перевалки. Так, ОАО «Владивостокский Морской рыбный порт» еще в 2018 году подписало Соглашение с Министерством транспорта РФ, Федеральным агентством морского и речного флота, Федеральной службой по надзору в сфере природопользования и Администрацией Приморского края о прекращении открытой перевалки угля и модернизации систем хранения рыбной продукции.

На основании вышеизложенного и в соответствии со ст. 14 Федерального закона от 08.05.1994 N 3-ФЗ "О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" прошу Вашего указания провести проверку на предмет соблюдения действующего законодательства со стороны ПАО «ВМТП» в ходе грузо-перевалочных работ и транспортировки загрязняющих грузов. В случае подтверждения фактов неправомерных действий прошу применить меры прокурорского реагирования в целях восстановления нарушенных прав граждан на благоприятную окружающую среду и санитарно-эпидемиологическое благополучие. Прошу обязать стивидорную компанию минимизировать объемы перевалки угля до осуществления модернизационных мероприятий, связанных с применением современных технологий закрытого типа для соблюдения экологических и природоохранных требований.

О результатах рассмотрения данного запроса прошу сообщить в установленный законом срок.

С глубоким уважением,

Депутат Государственной Думы
фракции ЛДПР

А.В. Андрейченко